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Відновлення розвитку креативної економіки в регіонах 
України

Розвиток креативної економіки завжди характеризувався виразними регіональними диспропорціями, 
які ще більше посилились в умовах воєнного стану. Розглянуто сучасний стан креативної економіки 
в регіонах. Наголошується на необхідності внесення змін до Закону України «Про засади державної 
регіональної політики», Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки відповідно до 
Плану відновлення України, розробленого Кабінетом Міністрів України. За результатами післявоєнної 
відбудови та трансформації Україна може набути широкі можливості завдяки високому рівню ІТ-
розвитку в багатьох сферах економіки та динамічному зростанню креативних індустрій, які мають 
високий мультиплікатор доданої  вартості. Відновлення  креативної  економіки  в  регіонах дасть 
змогу підтримати їхню економіку, зупинити відтік фахівців з країни, запровадити нові культурні та 
соціальні ініціативи відповідно до історичного й культурного контексту в різних регіонах, у такий 
спосіб зменшивши їхню диспропорційність.1
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Постановка проблеми. Протягом останнього десятиліття почали формуватися 
нові форми просторової організації креативної економіки: креативні регіони, 
креативні кластери, креативні простори та хаби. Про їхню роль, місце та значення 
у формуванні національного конкурентоспроможного продукту неодноразово 
зазначалося на різних рівнях державного управління. Наприклад, у державній 
стратегії регіонального розвитку креативні індустрії є одним з локомотивів 
розвитку підприємництва для підвищення рівня конкурентоспроможності 
регіонів. Регіональний вектор розвитку креативної економіки спрямований на 
формування інфраструктурного забезпечення, поширення креативних товарів 
і послуг, розроблення шляхів залучення коштів. Для успішної конкуренції на 
внутрішньому та зовнішньому ринку регіонам уже не достатньо мати лише 
матеріальні ресурси, треба володіти потужним креативним потенціалом, 
щоб своєчасно відповідати на виклики зовнішнього середовища. Проте через 
агресію росії креативна економіка зіткнулась з такими проблемами, як розрив 
ланцюжків попиту та пропозиції, скорочення внутрішніх і зовнішніх замовлень 
через безпекову ситуацію, безробіття, втрату виробничих потужностей, відтік 
персоналу та економічну рецесія. Усі ці процеси спровокували поглиблення 
диспропорцій у регіональному розвитку, які спостерігались і в довоєнний період.

Аналіз останніх досліджень. Проблеми взаємовпливу креативної економіки 
та регіонального розвитку відображені в працях таких зарубіжних вчених: 
Т. Адорно, Дж. Джейкобс, Дж. О’Коннор, Дж. Коткін, Дж. Поттс, Р. Флоріда, 
Дж. Хокінс, Ч. Лендрі, Р. Лукас та інші.

В Україні дослідження розвитку креативної економіки на регіональному 
рівні знаходиться на початковій стадії. Наприклад, науковцями І. Вахович та 
О. Чуль було оцінено стан креативного регіонального розвитку в розрізі індустрій 
креативної економіки. Ю. Сотнікова здійснила аналіз регіонів України за 
методикою оцінювання рівня креативності Р. Флоріди – за індексами таланту, 
технологій та толерантності. К. Шапошников обґрунтував роль інституційного 
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середовища в креативному розвитку економіки регіону. Л. Федулова із 
співавторами у своїх працях відображають взаємозв’язок інноваційного розвитку 
з формуванням креативної економіки регіонів та аналізують передумови 
формування і розвитку креативної економіки регіонів, ураховуючи досвід 
Європейського Союзу. Ю. Фесина обґрунтував значення креативного потенціалу 
для регіонального розвитку.

Метою статті є аналіз креативної економіки в умовах воєнного стану та 
визначення ролі креативних індустрій в розвитку регіонів післявоєнної України.

Основні результати дослідження. На початковому етапі розвитку креативної 
економіки вважалося, що держава не відіграє або відіграє мінімальну роль у 
розвитку культурної та креативної сфер. Утім, коли креативні індустрії почали 
набирати обертів, прийшло розуміння, що важливим гравцем у формуванні 
та розвитку креативної економіки є держава, яка ініціює та координує такі 
активності (зокрема, через формування та реалізацію відповідних державної 
та регіональної політик).

В Україні до повномасштабного вторгнення росії цей сектор оцінювався 
в 4% ВВП (уся креативна економіка – 7,5% ВВП). Зайнятість оцінювалась 
у 350 тис. Це одна з небагатьох галузей економіки, де останніми роками 
зросла кількість працівників. Водночас розвиток креативної економіки також 
демонструє очевидні відмінності. Аутсорсинг ІТ-сектору (ігри, мобільні та 
комп’ютерні додатки, програми) забезпечив найбільшу частку доданої вартості 
та зростання зайнятості.

Упродовж 2019-2021 рр. в Україні успішно розпочали реалізацію ефективні 
проєкти від муніципалітетів Дніпра, Києва, Житомира, які готові були 
створювати креативні хаби, упроваджувати програми бізнес-освіти, заохочувати 
креативні стартапи, залучати талановиту креативну молодь. Наприклад, 
частка нематеріальних активів Google, Apple, Facebook, які мають найвищу 
капіталізацію, уже зросла до 84%.

Початок 2022 р. характеризувався підвищеним попитом на культурний 
продукт в Україні через продовження урядової програми «єПідтримка», що 
почалася ще наприкінці 2021 р. У межах програми вакцинованим громадянам 
на віртуальні банківські картки спрямовувалася тисяча гривень, яку можна було 
витратити виключно за цільовим призначенням – на культуру, пасажирські 
перевезення, спорт, ліки тощо. Найпопулярнішими були витрати на книги, 
квитки в кінотеатри, театри, на концерти. На 21.02.2022 р. на культурні товари 
та послуги українці витратили близько 2,3 млрд грн Зазначимо, що задекларовані 
доходи трьох секторів, на які найбільше вплинула програма «єПідтримка» (кіно, 
видавнича справа, перформативний сектор), за перший квартал у номінальних 
показниках становили близько 3,1 млрд грн Отже, перші два місяці в першому 
кварталі 2022 р. українські креативні компанії мали змогу провадити економічну 
діяльність повною мірою.

Але з початком війни креативна індустрія змінилася: менше талантів, 
скорочення фінансування, зниження попиту на культурні продукти та 
послуги та розірвані ланцюжки поставок, що негативно вплинуло на розвиток 
галузі. Державні кошти, які раніше спрямовувалися на розвиток культури, 
тепер спрямовуються на підтримку Збройних сил України в умовах воєнного 
стану. Через скорочення потреб населення, яке опинилося на окупованих 
територіях, у районах активних бойових дій або вимушено залишило Україну 
(близько 20% потреб не формується лише через еміграцію понад 7,5 млн 
громадян), зменшується активність у креативній економіці. Зокрема, ідеться 
про виробництво та розповсюдження кіно – та відеофільмів, літературу та 
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видавничу справу, мистецтво, архітектуру та дизайн, рекламні агентства, 
театри та концертні зали, музеї, легку промисловість.

Під час повномасштабної війни креативна індустрія України скоротилася 
майже на 40%, а 20% робочої сили виїхали за кордон. Примітно, що 37% 
зайнятих у креативних індустріях втратили роботу або залишилися без зарплати 
під час війни. 39% креативних компаній відчувають падіння замовлень і 
продажів. У чверті креативних компаній продажі впали на 90% і більше. Ці 
цифри збільшуються через те, що війна триває.

У табл. 1 наведено суму задекларованого доходу креативних індустрій у 
першому кварталі 2022 р. порівняно з першим кварталом 2021 р., дані 2022 р. 
продефльовано на індекс інфляції.

Загальна сума задекларованого доходу для креативних індустрій у І кварталі 
2022 р. становить 41% (до оподаткування) порівняно з першим кварталом 
2021 р. Виручка за рік знизилась із 79,3 млрд грн до 46,5 млрд грн У першому 
кварталі 2022 р. найбільше зменшились доходи фізичних осіб-підприємців за 
спрощеною системою оподаткування – на 64% (до 15,3 млрд грн, номіналом – 
до 17 млрд грн). Якщо на початку 2021 р. ФОП у сфері креативних індустрій 
задекларували навіть більше доходів, ніж юридичні особи, у 2022 р. ситуація 
змінилася. Задекларовані доходи юридичних осіб зменшилися на 14% (на 5 млрд 
грн), але водночас були вдвічі більшими за доходи ФОП.

Загальна кількість платників податку в українському секторі креативних 
індустрій у І кварталі 2022 р. зменшилася на 60% порівняно з першим 
кварталом 2021 р. (не враховуючи фізичних осіб-підприємців на загальній 
системі оподаткування, інформацію за цей квартал ДПС не надала). Кількість 
платників податків у І кварталі 2021 р. становила 205 378, зменшившись за 
рік до 82 641 [1].

Корпорації зафіксували незначне зростання всіх податків, крім податку на 
при буток (-1,74%) і податку на майно (-34%). Однак галузевий вимір показує, 
що надходження від податку на прибуток впали на 52% у всіх секторах, крім 
ІТ, що свідчить про те, що криза також впливає на бізнес. Загальні податкові 
надхо дження до зведеного бюджету сектору креативних індустрій у І кварталі 
2022 р. зросли на 16% порівняно з І кварталом 2021 р. (до 8,1 млрд грн у дефльо-
ваних показниках). Понад половину цього збільшення пояснюється зростанням 
надходжень від єдиного податку від закриття підприємств і виплат боргів [1].

ІТ-галузь сплатила найбільше податків (фіксований податок – 82%, ПДВ – 
62%, податок на прибуток – 54%, податок на прибуток – 73%) у галузевому 
розрізі. Найбільшими платниками податків є IT, реклама, кіно та архітектура, 
але між лідерами решти секторів є великі розриви. Ці чотири основні сектори 
сплачують понад 90% податкових надходжень. Податкові надходження 
зменшуються у видавничій справі, відділах продуктивності, архітектурі, кіно 
та інших секторах. Отже, незважаючи на загальне збільшення рівня податкових 
надходжень у креативних галузях, це зростання було нерівномірним і зумовлене 
значною часткою ІТ у структурі креативної індустрії.

 Таблиця 1 
Суми задекларованого доходу креативних індустрій у першому кварталі 2022 р. порівняно з 

першим кварталом 2021 р. 
Суб’єкти господарювання І квартал 2021 р. І квартал 2022 р. 

ФОП 43 010 682 тис. грн 15 305 070 тис. грн 
Юридичні особи 36 257 549 тис. грн 31 179 706 тис. грн 
Усього 79 268 231 тис. грн 46 484 776 тис. грн 

Джерело: складено авторами на основі [1]. 
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Втрати платників податків у креативних індустріях на фоні загальної 
економічної кризи виливаються в додаткові витрати державного бюджету на 
переїзд кваліфікованих працівників за кордон, соціальну допомогу та виплати 
через безробіття. У першому кварталі 2022 р. на тлі загальної невизначеності 
міжнародні партнери та організації у сфері культурних і креативних індустрій 
насамперед зосередяться на забезпеченні базової безпеки для кваліфікованих 
працівників в Україні та наданих багатьом можливостям за кордоном [1].

Наразі в Україні найбільш сприятливим середовищем для розвитку 
креативних індустрій є IT-сектор, де клієнти – це переважно іноземні інвестори. 
В ІТ-індустрії домінує самозайнятість і неформальна зайнятість, високий рівень 
оплати праці, комфортні умови праці, гнучкий графік роботи [2]. Розвиток ІТ-
сектору є одним з головних завдань для забезпечення зростання креативних 
індустрій, внесок яких можна оцінити за їхньою часткою у ВВП, формуванням 
доданої вартості, кількістю робочих місць, обсягом експортного потенціалу та 
надходженням валюти в країну [3].

Варто зазначити, що після початку повномасштабного вторгнення росії в 
Україну 46% українських IT-фахівців переїхали в безпечніше місце саме в 
регіонах нашої країни. Найчастіше переїжджали ІТ-фахівці із Харкова (87%) 
та Чернігова (89%), а також із Києва (80%). Дещо рідше фахівці виїжджали 
із Сум – лише 56% поїхали з міста після початку війни. Близько половини 
спеціалістів залишили Одесу, Миколаїв, Херсон, Запоріжжя. З Дніпра після 
початку війни виїхало лише 38% ІТ-фахівців. Найчастіше українські IT-фахівці 
переїжджали на Львівщину. У цей регіон релокувалось 11% усіх опитаних 
айтішників (або 23% фахівців, які переїхали в межах України). Також ІТ-
фахівці переїжджали на Закарпаття (9%) та до Івано-Франківської області (6%). 
За кордон виїхало 14% працівників української ІТ-сфери. Серед інших країн 
лідером є Польща, куди переїхало 35% українських IT-фахівців, які виїхали 
за кордон. На другому місці для релокації знаходиться Німеччина – 10% [4].

Водночас креативні індустрії мають шанс стати відновлювальними ланками 
економіки України після війни. Чaстинa пiдприємцiв прoдoвжyє прaцювaти, 
експoртyючи креативний продукт i пiдтримyючи eкoнoмiку дeржaви. Україна 
може набути за результатами післявоєнної відбудови та трансформації 
широкі можливості завдяки високому рівню ІТ-розвитку в багатьох сферах 
економіки та динамічному зростанню креативних індустрій, які мають високий 
мультиплікатор доданої вартості.

Для ефективного розвитку креативної економіки в регіонах України 
була розроблена Державна стратегія регіонального розвитку на 2021-
2027 роки. Стратегія мала на меті реалізувати ціль «Підвищення рівня 
конкурентоспроможності регіонів», у межах якої передбачається поширення 
практики утворення центрів розвитку креативної економіки в містах різного 
масштабу та з різними соціально-економічними умовами. Метою створення 
центрів креативної економіки було підвищення інвестиційної привабливості 
регіону та сприяння розвитку бізнесу в креативному секторі економіки. 
Передбачалось, що відповідні центри стимулюватимуть зростання економічної 
діяльності в регіоні, сприятимуть розумному підприємництву та допоможуть 
зменшити безробіття серед молоді та імміграцію [5].

Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури опрацювало 
концепції та попереднє технічно-економічне обґрунтування створення центрів 
розвитку креативної економіки в різних регіонах. Також у міністерстві 
обговорювалась можливість реалізації пілотних проєктів у кількох містах 
України: обрання локації для розташування центрів, проведення консультацій 
з потенційними партнерами та донорами. Створення таких центрів мало на меті 
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стимулювати розвиток креативної економіки, підвищити економічну активність, 
культивувати смарт-підприємництво, знизити безробіття та еміграцію молоді [6].

Однак через воєнний стан потрібно внести зміни до Закону України «Про 
засади державної регіональної політики», нова редакція якого має враховувати 
сучасні реалії, що склались у контексті регіонального розвитку внаслідок війни, і 
визначити потрібні для відновлення регіонів та уражених територій планувальні 
документи, інструменти фінансування відновлення, способи державної підтримки 
розвитку окремих функціональних типів територій, моніторингу та оцінювання 
успішності відновлення.

Доцільним є перегляд та оновлення чинної Державної стратегії регіонального 
розвитку на 2021-2027 роки та відповідних обласних стратегій. Нова редакція 
стратегії за своєю суттю має стати стратегічним планувальним документом для 
відновлення країни та стабілізації ситуації у регіонах і стимулювання їхнього 
розвитку в повоєнний період. У ньому має бути чітко означена типологізація 
макрорегіонів за близькістю розміщення їх до фронту, наслідками бойових дій 
/ бомбардувань / обстрілів і визначено орієнтири щодо їхньої спеціалізації на 
загальноукраїнському ринку на основі повоєнних можливостей. Стратегія має 
визначити типи уражених територій – мікрорегіони / територіальні громади, 
які постраждали від бойових дій; встановити певну класифікацію цих типів 
залежно від об’єктивних показників ступеня руйнування інфраструктури, 
місцевої економіки, демографічної ситуації. Нова стратегія має оперувати такими 
функціональними типами територій, які були визначені раніше та об’єктивно 
нікуди не ділись через війну: регіональні полюси зростання, прикордонні 
території в несприятливий умовах, сільські території в несприятливих умовах, 
гірські території тощо [7].

Громади, які ще не розробили стратегії (а їх 821), повинні узгодити цілі та 
зав дання у своїх документах із відповідними цілями та завданнями стратегій 
ви щого адміністративного рівня. Утім, зауважимо, обласні стратегії виглядають 
морально застарілими (через COVID-19, війну та зовсім іншу економічну ситу а-
цію) вже на самому початку строку своєї дії. Досвід 2021-2022 рр. засвідчив проб-
ле му обмеження щодо планування можливих сценаріїв розвитку та ймовірних 
ризиків, які потрібно врахувати, працюючи над оновленням цих стратегій [6].

Зміни до законодавства в контексті регіонального розвитку та державної 
стратегії регіонального розвитку мають бути узгоджені з Планом відновлення 
України, в якому креативним індустріям присвячено окремий розділ – «Культура 
та інформаційна політика». Реалізація плану має забезпечити збереження 
і розвиток робочих місць у сфері креативних індустрій (до кінця 2022 р. – 
220 тис. офіційно зайнятих, до кінця 2025 р. – 380 тис., до кінця 2032 р. – 
600 тис.). Основні цілі, передбачені Планом відновлення України: подвоєна додана 
вартість у креативних галузях, покращена якість кваліфікованих працівників, 
кваліфіковані працівники з-за кордону, повернення кваліфікованих працівників, 
які виїхали за кордон після початку широкомасштабного вторгнення [8].

У межах Плану відновлення України для креативних індустрій визначено 
основні проблеми, спричинені війною, які важливо розв’язати якомога 
швидше, зокрема: 37% зайнятих у креативних індустріях втратили роботу або 
не отримують зарплату під час війни; 39% креативних компаній вимушено 
зменшили або втратили замовлення та продажі; чверть креативних компаній 
втратили понад 90% своїх продажів; 20% представників креативної індустрії 
виїхали з країни через війну; щодо державних заходів підтримки бізнесу, то 
37% креативних підприємців зазначили, що їхній бізнес не відповідає умовам 
програми (КВЕД, регіон, організаційно-правова форма тощо), а ще 28% – 
програма не вирішує проблем компанії та не відповідає її потребам; унаслідок 
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заборони або обмеження, накладеного органами державної влади на користування 
приватним майном, було скорочено державні витрати на Український культурний 
фонд та Український інститут книги [9]. 

Крім того, у межах Плану відновлення України основні напрями у сфері 
креативних індустрій визначені в коротко-, і середньо – та довгостроковій 
перспективі (рис. 1).

Також передбачено сприяння розвитку креативних індустрій шляхом 
зниження податкового навантаження на них і фіскального стимулювання задля 
відновлення виробництва, а також подальшого розвитку компаній у секторі 
креативних індустрій; вирішення проблеми «тіньової» діяльності в концертній 
індустрії шляхом запровадження «єдиного квитка» (реєстру квиткової індустрії) 
та зміни оподаткування продавців квитків (щоб продавці не могли покладатися 
на спрощені квитки) тощо.

Рис. 1. Основні напрями плану відновлення креативних індустрій
Джерело: складено авторами на основі [10].

 

НА КОРОТКО- І СЕРЕДНЬОСТРОКОВУ ПЕРСПЕКТИВУ 
 
Відновлення та збільшення фондів Українського 

культурного фонду, просування культурного продукту 
для популяризації України за кордоном (до кінця 2025 р.) 

Навчання представників креативної індустрії 
навичкам міжнародного ринку (продажі на міжнародних 
онлайн-ринках, використання міжнародних платіжних 
систем, логістика між країнами, захист авторських прав 
тощо) 

Комунікація та поширення ініціативи «Spending with 
Ukraine» для заохочення іноземців купувати українські 
товари та послуги. Заохочуйте українські бренди 
реєструватися на платформі 

Підтримка творчих працівників, які повернулися в 
Україну або відновили свою післявоєнну діяльність (з 
2023 р. по 2025 р. підтримка 20 тис. працівників сфери 
креативної індустрії – 6 місяців компенсація заробітної 
плати 10 тис. грн на місяць) 

Програма субсидій для підтримки виробничих та 
експортних потужностей креативних індустрій (на 2023-
2025 рр. закупівля сировини та обладнання, логістика, 
відправлення замовлень в Україну та за кордон, 
трансфери, маркетинг, комунікації, digital, IT-підтримка) 

Створення Національного агентства розвитку 
креативних індустрій (період 2023-2025 рр.) як головного 
суб’єкта державної підтримки інноваційного розвитку 
креативних підприємств і креативних індустрій 

Підтримка Creative Hub 
Сприяння відкриттю в Україні офісів міжнародних 

компаній Apple, Spotify та YouTube для кращого 
просування та представлення українського креативного 
контенту на цих платформах. Механізм реалізації 
проєкту – політичне посередництво 

НАПРЯМИ ПЛАНУ ВІДНОВЛЕННЯ КРЕАТИВНИХ 
ІНДУСТРІЙ 

НА ДОВГОСТРОКОВУ 
ПЕРСПЕКТИВУ (2026-2032 РР.) 

 
Запуск програми 

«Креативний рюкзак», у межах 
якої школярі подорожують 
Україною та знайомляться із 
сучасними творчими 
практиками та професіями 
(екскурсії, майстер-класи, 
державна підтримка навчання 
VR/AR, 3D-друкарні, 
кіношколи, моделювання одягу 
тощо) 

Покращення освіти в 
креативних індустріях: 

- надання послуг 
практичного навчання з 
продажу на міжнародних 
ринках, захисту прав 
інтелектуальної власності тощо; 

- встановлення нових 
зв’язків, партнерства та програм 
обміну з іноземними 
університетами в креативних 
індустріях; 

- грантові програми для 
розроблення освітніх продуктів 
для КІ (особливо програм 
неформальної освіти), 
підтримка в розробленні 
проєктів з професійними та 
освітніми стандартами 
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Безумовно, відновлення креативної економіки в регіонах є дуже важливим 
для підтримки України та наближення її до перемоги. Тому умовах 
повномасштабної війни на безпечніших територіях, як-от Івано-Франківська чи 
Чернівецька області, важливо відновлювати роботу на закритих підприємствах і 
відкривати нові виробництва, створюючи нові робочі місця. Для цього потрібно 
об’єднати людські, технічні, фінансові та організаційні ресурси. Наприклад, 
діяльність органів місцевого самоврядування територіальних громад в умовах 
повномасштабної російської агресії та надання допомоги менш постраждалими 
від війни територіями більш постраждалим продемонстрували ефективність 
політики децентралізації та регіонального розвитку.

З огляду на зазначене потрібно розробити нову політику регіонального 
розвитку, яка потребує всебічного аналізу нинішньої ситуації, що пов’язана 
з війною та її впливом на ситуацію в Україні, її регіонах і в територіальних 
громадах. Оскільки найбільших руйнувань зазнали та зазнають промислові міста 
та регіони України, це значно впливає нині та впливатиме в майбутньому на 
розміщення продуктивних сил по території України і визначатиме можливості 
повернення людей у ці промислові міста та регіони.

Незважаючи на продовження війни, уже сьогодні слід планувати шляхи 
відновлення уражених територій і створення умов для якомога швидшого 
повернення в Україну українських біженців, а також відновлення місцевої, 
регіональної та національної економіки. Оскільки відновлення регіонів і відбудо-
ва уражених територій вимагатиме значних фінансових ресурсів, яких немає 
в місцевих бюджетах і досить мало у Державному бюджеті України, то треба 
створити державний фонд відновлення та регіонального розвитку. Наповнення 
цього фонду має відбуватись із різних джерел – конфіскованих активів РФ, 
внесків країн-донорів, кредитів міжнародних фінансових організацій. Саме цей 
фонд повинен фінансувати різні програми, спрямовані на відновлення регіонів, 
які готуються відповідно до Плану відновлення України, який є складовою 
частиною державної стратегії регіонального розвитку [7].

Якщо країна братиме участь у відбудові креативної економіки, остання 
може допомогти відновити країну та навіть стати рушійною силою цього 
процесу. Крім того, представники креативної індустрії можуть створювати 
нові креативні території. Адже стійкість і креативність України вражають 
світ. Використання нашого інтелекту та креативності для створення якісних 
продуктів – це, безперечно, те, що ми вміємо найкраще. На думку експертів, 
майбутнє нашої цивілізації саме за креативною індустрією, тому, незважаючи 
на складну ситуацію, Україна все ще має шанс переосмислити себе та бути в 
авангарді глобального розвитку.

Розвиток креативної економіки в регіонах має багато переваг для самої 
економіки. По-перше, це прискорить уже активну цифрову трансформацію в 
Україні та зробить процес більш прозорим на всіх рівнях. Що не менш важливо, 
це допоможе повернути українців, які вимушено залишили країну, і забезпечити 
їх високооплачуваною роботою. Талановиті люди зможуть реалізувати свій 
потенціал в Україні та заробляти на своєму розумі та креативності, не 
шукаючи кращого життя деінде. Зокрема, це стане можливим завдяки більшій 
зосередженості на експорті креативних продуктів, що сприятиме збільшенню 
впізнаваності України на світовому ринку, а відтак зростанню обсягів інвестицій 
у країну.

Висновки. Отже, реалізація напрямів відновлення креативної індустрії як на 
регіональному, так і на національному рівнях можлива за умови обґрунтування 
різних інструментів регулювання економічної діяльності залежно від впливу 
креативних індустрій на соціально-економічну динаміку регіонів і країни 
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загалом. Сталий розвиток регіонів і креативна економіка є взаємопов’язаними 
факторами. Тому відновлення креативної економіки в регіонах дасть змогу 
підтримати економіку, зупинити відтік фахівців з країни та запровадити нові 
культурні та соціальні ініціативи відповідно до історичного та культурного 
контексту в різних регіонах. Адже поєднання економічних чинників, креативних 
і культурних аспектів створюють потужні можливості, термін придатності 
яких дуже довготривалий. Вoднoчaс креaтивні iндустрії мaють шанс стати 
відновлювальними ланками економіки України після війни. Післявоєнна 
розбудова регіональних центрів креативної економіки на основі оновленого 
законодавства регіонального розвитку, державної стратегії регіонального 
розвитку відповідно до Плану відновлення України – це шлях для залучення 
внутрішніх та іноземних інвестицій. Вони забезпечать надходження до 
центрального й місцевих бюджетів, сприятимуть зниженню міграції українців 
за кордон і допоможуть зменшити диспропорції регіонального розвитку. Отже, 
за результатами післявоєнної відбудови та трансформації Україна зможе набути 
широкі можливості завдяки високому рівню ІТ-розвитку в багатьох сферах 
економіки та динамічному зростанню креативних індустрій, які мають високий 
мультиплікатор доданої вартості.
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Posnova T. V., Telishchuk M. M. Restoration of the development of the creative economy in the regions of Ukraine.
The  regional  vector  of  creative  economy development  is  aimed  at  the  formation  of  infrastructural  support, 

distribution of creative goods and services, and evolution of ways to attract funds. For successful competition in the 
internal and foreign markets, it is no longer enough for regions to have only material resources, but they must also 
have a strong creative potential in order to respond promptly to the challenges of the external environment. At the 
same time, the development of the creative economy has always been characterized by distinct regional disparities, 
which have become  further  intensified under martial  law.  In  this  regard,  it  is necessary  to create a new regional 
development policy, which requires a comprehensive analysis of the current situation related to the war and its impact 
on the situation in Ukraine as a whole and in the regions and territorial communities. Since the industrial cities and 
regions of Ukraine have suffered and are suffering the greatest destruction,  this significantly affects now and will 
affect in the future the placement of productive forces on the territory of Ukraine and will determine the possibility of 
people returning or not returning to these industrial cities and regions. The article considers the current state of the 
creative economy in the regions and the need to amend the Law of Ukraine “On Principles of Regional Policy” and 
the 2021-2027 State Strategy for Regional Development in accordance with Ukraine’s Recovery Plan by the Cabinet 
of Ministers of Ukraine. The post-war development of regional creative economy centers should take place on the 
basis of updated legislation on regional development. In addition, the State Fund for Reconstruction and Regional 
Development should be created since the reconstruction of regions affected territories requires significant financial 
resources, which are not available in local budgets and are quite small in the state budget of Ukraine. The restoration 
of the creative economy in the regions will make it possible to support their economy, stop the outflow of specialists 
from the country, and introduce new cultural and social initiatives in accordance with the historical and cultural context 
in different regions, thus reducing their imbalances.

Keywords: creative economy, creative industry, regional development, post-war recovery.
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